

珠海大道扩建工程稳步推进

“一桥一隧”主体结构力争年底完工

重大项目建设进行时

本报讯 记者陈新年报道:烈日之下,珠海大道扩建工程稳步推进。16日,记者从珠海大桥西至泥湾门大桥西段的项目施工现场获悉,该项目的核心工程——鹤洲隧道和泥湾门辅道桥的主体结构工程将于年底完工。

记者从项目代建单位珠海交通集团了解到,珠海大道扩建工程的珠海大桥西至泥湾门大桥西段,起点位于珠海大桥西,与珠海隧道工程辅道顺接,终点位于金湾区泥湾门大桥西,与金湾互通匝道顺接。扩建的左右辅道长度约4.5千米,核心工程包括鹤洲隧道和泥湾门辅道桥。

16日下午3时,记者在泥湾门辅道桥的施工现场看到,分布在现有主线桥两侧,全长666米,由双向六车道及非机动车慢行车道组成的泥湾门辅道桥工程已经全部贯通,建筑工人顶着烈日正在进行拱架焊接作业。位于江珠高速路口处,全长645米、双向八车道的鹤洲隧道工程已贯通,建设者正在进行装饰装修作业。

珠海交通集团项目经理晏铭表示,泥湾门辅道桥的建设主要有两个难点,一是辅道桥所处的位置涉及航道,需要提升钢结构强度,因此,钢材等级超过了港珠澳大桥的钢材等级;二是辅道桥与现有主线桥的桥墩距离只有5米,在承台下部结构施工过程中存在较大安全风险,为此,项目



泥湾门辅道桥已经全线贯通,正在进行拱架焊接。

本报记者 陈新年 摄

部联合监理单位、设计单位、施工单位研究了一套相应的处置及施工方案,实现了安全施工。

晏铭告诉记者,目前,鹤洲隧道工程已完成约90%,泥湾门辅道桥工程已完成约85%,整个项目都在

稳步推进,计划在年底完成鹤洲隧道和泥湾门辅道桥的主体结构工程。

项目建成以后,珠海大桥西至泥湾门大桥西段的主路依然为双向八车道(泥湾门大桥除外),辅路为

双向六车道,主线设计时速100公里。车道拓宽不仅有效增加通行容量,缓解珠海大道交通压力,对完善珠海市路网布局,促进珠海东西部经济社会协调发展也将起到推动作用。

交警在重点路段开展全天候大规模整治行动 严查不文明及交通违法行为

本报讯 记者蒋毅报道:为提升市民文明交通意识,预防、减少交通事故的发生,8月16日,珠海市公安局交警支队在珠海大道、迎宾路、梅华东路等多条重点路段开展全天候大规模整治行动,严查不文明及交通违法行为,重点查处不礼让行人过斑马线行为。

当天上午10时30分,记者来到敬业路交昌业路口,市公安局交警支队香洲大队二中队交警已经设好了临时检查点,在此查处机动车不礼让斑马线、驾乘车不系安全带、“打尖插队”、开车打手机(抽烟等)、违停、“三超一疲劳”等交通违法行为。记者在现场看到,途经该路口的司机礼让斑马线的意识普遍较高,但仍有少数司机通过斑马线时遇行人未停车。

据了解,目前,我市在司机礼让斑马线方面,公交车礼让率达到100%,私家车礼让率超90%,但交警部门在近期的巡查中发现,因天气炎热、外地车较多等原因,不礼让斑马线的情况有所反弹,因此交警部门决定开展整治行动。

“斑马线是行人‘生命线’,也是司机‘警戒线’,行人在斑马线上有绝对的优先通行权。”市交警支队香洲大队二中队指导员何辉介绍。

“遇到斑马线务必记住16个字,见斑马线如见行人,有人停车、无人减速。”市交警支队相关负责人提醒,行车时,司机要仔细观察并不断扫视,及时了解前方交通状况,保持足够的前视距离。行经斑马线时,必须提前减速,做好随时刹停准备。

交警执法现场。本报记者 蒋毅 摄



省市两级部门开展联合执法 保护跨市交界水域河湖安全

本报讯 记者苏振华报道:巡河160公里,专盯偷砂、倒渣等违法行为。近日,珠海市水务局联合广东省西江流域管理局开展了珠中江跨市交界水域河湖安全保护专项执法行动,维护江河水域良好作业秩序。

执法人员将巡查时段设定在了下午至次日凌晨。在本次行动中,珠海市水务局、广东省西江流域管理局共派出9名执法人员组成联合执法组,乘坐珠海水政02号执法船从洪湾马湖公园水道出发,途经磨

刀门水道、荷麻溪、螺洲溪和虎跳门水道等水域,重点检查河道内非法采砂、非法倾倒、侵占岸线滩涂、破坏水利工程设施、污染水源保护区等违法行为。

本次行动是一次“白(天)加黑(夜)”联合执法,历时近8个小时,执法人员巡河长度约160公里,共登船检查运砂运泥船6艘次。在执法过程中还专门开展河道采砂、扫黑除恶等方面的普法宣传,共派发禁止洗砂洗泥、禁止采砂等各类宣传单40余份。行动中未发现水事

违法行为。

据了解,2022年以来,在广东省西江流域管理局支持指导下,市水务局积极开展跨市、跨部门联防联控执法工作,先后与江门市、中山市水行政执法支队,省海洋综合执法总队直属二支队等多个单位签订执法协作协议,并与珠海市交通运输局、珠海市公安局、珠海市自然资源局、珠海市生态环境局及珠海海事局等单位建立了联合执法长效机制。截至目前,已开展跨市、跨部门联合执法行动11次。

本次行动期间,广东省西江流域管理局执法人员就如何发现和处置发生在跨市交界水域的违法线索问题、跨市执法如何有效衔接等问题提出指导性意见,双方执法人员共享执法信息,达成诸多共识。

据市水务局执法人员介绍,近年来,在各有关方面有力震慑和打击下,跨市交界水域河道非法采砂、洗泥洗砂等重点水事违法行为得到了有效遏制,案发率呈持续下降趋势。

中国桨板俱乐部联赛下周末金湾开赛 市民有机会免费体验电动冲浪

本报讯 记者宋一诺报道:记者16日从金湾区获悉,2023年“联港杯”中国桨板俱乐部联赛暨全国桨板U系列赛(珠海站)将于8月26日至27日在金湖公园举办。这将是金湾区举办的首场国家级桨板赛事。届时,市民群众不仅可欣赏百余选手现场“竞速”,还有机会免费体验电动冲浪和桨板运动。

据悉,本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心和金湾区人民政府主办,金湾区文化广电旅游体

育局、珠海金湾文旅体育产业发展有限公司和珠海市水正时代智能科技有限公司承办。

桨板运动除了基础的划行,还有桨板球、桨板瑜伽等不同方式,是一项既适合单人体验,又可多人配合的新型水上项目。因其简单易学、门槛相对较低等因素,近年来迅速在全国多地流行。本次比赛设有男、女子公开组,大师组,青少年组U18、U15、U12和团体赛等不同项目的比赛,预计将吸引来自全国各地的约150名

运动员参赛。

值得一提的是,赛事期间,金湖公园还将举办“珠海市青少年水上运动体验日”“水上运动装备展”“金湖潮市集”等一系列配套活动。其中,“珠海市青少年水上运动体验日”仅限26日。对水上运动感兴趣的青少年,在活动现场预约报名,有机会体验电动冲浪和桨板运动。体验内容包含陆地理论教学、自救教学和水上实践体验,参与者在充分了解水上运动的同时,可学习水中

自救的知识。

此外,“金湖潮市集”还将引入新潮便捷的涂鸦餐车和潮玩摊位入驻,让现场观众能在观看赛事的同时,充分体验户外运动的快乐。

“本次赛事举办地金湖公园,水域清澈平静,深度适中,草地宽阔平整,拥有开展水上和户外运动的诸多有利条件。”金湾区相关负责人透露,未来,该公园将充分发挥其自然生态的优势,搭建全民参与的水上运动竞赛平台,掀起全民运动热潮。

多部门联合举办农业项目融资推介暨政银企金融对接活动 一企业当场收到三份贷款方案

本报讯 记者马涛报道:为落实省委“百县千镇万村高质量发展工程”部署要求,进一步把“珠海政府服务”打造成为声名远播的珠海品牌,近日,市农业农村局会同市金融工作局、中国人民银行珠海市中心支行、国家金融监督管理总局珠海监管分局等单位联合举办“农业项目融资推介暨政银企金融对接沙龙活动”。据统计,当天就有6家企业与金融机构初步达成近8000万元的融资合作意向。

近年来,我市现代农业产业体系建设取得一定成效。这离不开各金融机构、企业的支持,但目前我市农业产业项目及农业新型经营主体仍存在融资难、融资贵的问题。

在融资项目推介活动现场,九州集团的九州浮岛项目、东港兴远洋渔业基地项目、集元水产预制菜示范工厂项目以及市农业集团的白蕉海鲈产业中心项目等海洋渔业、预制菜项目引起了众多银行的关注,纷纷亮出自量身定制的金融产品。

珠海花时代农业科技有限公司负责人表示,相比企业自己找银行一家家去咨询贷款政策,这次活动他现场就收到了3家银行提供的贷款方案,而且由于政府的推荐,融资方案的成本也相对下降,希望这样的沙龙活动可以常态化开展。

据悉,本次政银企对接沙龙是市农业农村局贯彻落实金融支持“百县千镇万村高质量发展工程”,持续优化营商环境,聚焦企业需求、解决企业痛点的重要工作部署,旨在创造一个政、银、企三方政策、资源及需求对接的平台,解决农业企业(项目)贷款难、银行放贷找不到好项目的信息不对称问题,同时通过政银企三方面面对面洽谈,让企业可以比较不同银行的政策条款,银行也可以一次向多家企业推介业务从而降低人力成本,政府部门更可以在银行和企业的对接过程中,找准出台政策的方向和需要服务的关键环节,建设更好、更精准的服务型政府。

经贸新通道 服务再创新 首票新鲜水果经大桥口岸供港

本报讯 记者郭秀玉 通讯员袁文立报道:8月14日晚11时许,4吨新鲜采摘的高州储良龙眼在拱北海关所属港珠澳大桥海关的监管下,顺利通关运往香港,并将直达香港水果批发市场,实现当日采摘当日抵港。这是今年7月1日开放全品类内地鲜活食品在指定时段经大桥口岸供港后的首票新鲜水果。

“大桥口岸全年24小时不间断通关,这一优势也恰好满足了水果时效性强、一般利用夜间通关的要求,我们开通了‘绿色通道’,确保鲜活产品通关‘零延时’。”拱北海关所属港珠澳大桥海关监管四科副科长张广耀介绍。

珠海供港澳水果加工配送中心经理黄锦波跟车到口岸,见证了这一历史时刻。

“以往,我们的水果是通过深圳出口香港,现在经大桥口岸到香港水果批发市场,路程节省了五六十分

里,有效压缩了运输成本,大大节约了运输时间。”黄锦波说。

作为全国闻名的水果之乡,广东省茂名高州市的各种水果一直是香港市民餐桌上的“常客”。而拱北海关对口帮扶的高州市分界镇正是储良龙眼发源地,也是高州龙眼的主产区之一。

今年上半年,拱北海关立足职能优势,与属地海关、地方政府、帮扶工作队形成合力,推进主题教育成果转化,先后帮助当地企业完成出境水果果园注册登记、出口食品生产企业备案等工作。

在推动高州荔枝直供澳门实现“零的突破”后,在拱北海关帮扶下,高州市优源食品有限公司与珠海供港澳水果加工配送中心已建立高州龙眼干供港澳战略合作关系。

下一步,拱北海关将聚焦用好港珠澳大桥经贸新通道,推动高州特色农产品扩大出口,走向更广阔的市场。



海关关员正在对供港高州龙眼进行查验。本报记者 程霖 通讯员 俞波 摄

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2023年8月16日16时发布
今日海洋环境预报

【港口预报】 扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	轻浪	04:31	129	10:55	247	17:48	43		
九洲港	轻浪	04:11	114	09:50	237	17:28	30	23:26	157
澳门港	轻浪	04:00	170	10:00	299	17:20	93	23:58	214
高栏港	轻浪	04:11	125	09:43	270	17:32	44	22:32	176

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	2	0.6	30.5	不易晕船
东澳岛	2	0.8	30.8	不易晕船
外伶仃岛	3	1.0	29.9	不易晕船
大万山岛	3	1.0	30.6	不易晕船
荷包岛	2	0.8	29.7	不易晕船
庙湾岛	3	1.1	29.8	不易晕船

履行行政处罚催告书送达公告

孙碧辉(432322197512163814):

因你于2022年1月至2022年4月,未经县级以上人民政府林业主管部门审核同意,擅自在珠海市斗门区斗门镇大赤坎村飞鼠山占用林地新建新型丛林山地车土质防撞墙(擅自改变林地面积560.61平方米)。你的上述行为违反了《中华人民共和国森林法》第三十七条第一款的规定,已构成擅自改变林地用途,违法使用林地。我局依据《中华人民共和国森林法》第七十三条第一款的规定,于2022年11月17日依法对你作出《林业行政处罚决定书》(珠自然资林罚决字(2022)第37号)并于当日送达,要求你履行以下义务:1.责令停止违法行为并在6个月内恢复植被;2.处非法改变用途林地恢复植被所需费用0.8倍的罚款,共计人民币17939.52元。

鉴于你至今尚未履行恢复植被义务,在法定期限内不申请行政复议不提起行政诉讼,又不按规定履行行政处罚决定,现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,催告你履行义务。因其他方式无法送达,现依法公告送达《行政处罚决定书》(珠自然资林罚决字(2022)第37号)。请你自公告之日起三十日内到珠海市自然资源局斗门分局领取《行政处罚决定书》,逾期视为送达。

联系地址:珠海市斗门区白蕉镇虹桥四路建设大厦三楼执法大队,联系电话:0756-5510226。

珠海市自然资源局
2023年8月17日